
第十五章 就业与失业 

一、选择题 
1、 失业率告诉我们： 
A．人口中不工作人口的百分比 
B．人口中正在寻找工作的人口的百分比 
C．劳动力中被临时解雇劳动力的百分比 
D．劳动力中不工作劳动力的百分比 
 
2、 如果失业率上升，那么： 
A．就业率必然降低 
B．就业率必然上升 
C．就业率一般会以相同的量下降 
D．就业率既可能升高，也可能降低 
 
3、大多数被临时解雇的工人， 
A．回到相同的雇主那里工作 
B．在另外的雇主那里找到工作 
C．失业期限相对较长 
D．退出劳动力 
 
4、 在任何给定的时期失业工人的存量主要包括： 
A．短期失业的人 
B．长期失业的人 
C．被一个雇主临时解雇然后被另一个雇主雇佣的人 
D．寻找过工作但已经失去信心的人 
 
5、辞去一份工作并花时间寻找相似工作的工人被认计作什么类型的失业？ 
A．摩擦性失业 
B．职业性失业 
C．地域性失业 
D．周期性失业 
 
6、失业工人的最大来源是______，第二大来源是        ： 
A．工作丢失者；新进入者 
B．工作丢失者；再次进入者 
C．离职者；新进入者 
D．离职者；再次进入者 
 
7、一个工人由于他或她的公司决定从威斯康辛州搬迁到北卡罗来纳州而被临时解雇，这属

于        失业 
A．摩擦性 
B．等待性 



C．结构性 
D．周期性 
 
8.一项教失业的汽车工人如何进行电脑编程的再培训计划将有助于降低     失业 
A．摩擦性 
B．周期性 
C．季节性 
D．结构性 
 

9.工人调整和再培训通知法案 

A．要求所有雇主在他们关闭工厂或大规模裁员前 60 天提前通知雇员和当地政府 

B．可能降低了工人因被置换而遭受失业的比率 

C．可能降低了工人因被置换而遭受工资损失的比率 

D．可能提高即将关闭厂商的生产率 

 

10. 解雇的提前通知有助于降低          

A．摩擦性失业 

B．结构性失业 

C．周期性失业和摩擦性失业 

D．摩擦性失业和结构性失业 

 

11.等待性失业是一种       型的失业 

A．结构 

B．摩擦 

C．周期 

D．结构和周期 

 

12．以支付效率工资降低跳槽可能为公司带来利润最大化，但它也促进了 

           失业。 

A．摩擦性 

B．区域性 

C．周期性 

D．结构性 

 

13.欧洲解雇工人难和工资灵活性降低的政策可能            

A．增加了工作创造率 

B．降低了失业率 

C．降低了长期失业率 

D．增加了商业活动的成本 

 

14.下列哪项不能解释为什么厂商和雇员宁可暂时解雇也不愿意降低工资？ 

A．雇员可能拥有厂商的特殊培训 

B．雇员可能拥有一般培训 

C．厂商可能已经对其雇员隐含地承诺一种工资提升计划 



D．有经验的雇员可能宁愿确定的收入流而不喜欢不确定的收入流。 

 

15.如果失业保险是完全根据经验制定的，那么： 

A．失业可能增加 

B．失业可能减少 

C．失业可能增加也可能减少 

D．失业将会不变 

 

16.根据经验确定失业保险费率是               

A．对于频繁解雇工人的雇主征收较高的失业保险税 

B．对于拥有大量经验丰富工人的雇主征收较高的失业保险税 

C．对于拥有大量缺乏经验的工人的雇主征收较高的失业保险税 

D．对于那些经营时间不长的雇主征收较高的失业保险税，因为这些行业很有可能失败 

 

17.由于暴风雪而不能工作的建筑工人属于        失业。 

A．摩擦性 

B．结构性 

C．循环性 

D．季节性 

 

18.自然失业率             

A．目前在 4%左右 

B．对于每一人口组都必须相同 

C．出现在工作空缺与失业人数相同时 

D．在 20 世纪 70 年代到达底部 

 

19.保留工资是            

A．一个工人将会接受的最低工资 

B．一家公司将会提供的最低工资 

C．一家公司将会提供的最高工资 

D．将会使一家公司利润最大的工资 

 

20.个人保留工资提高             

A．将增加个人失业的持续时间，但是不影响期望工资 

B．将增加个人的期望工资，但不影响失业的持续时间 

C．将不改变失业的持续时间 

D．将同时增加个人的失业持续时间和期望工资 

 

21.以下哪项不是工作搜寻模型的含义： 

A．实际上所有的个人都将会失业 

B．如果工人的保留工资不同，那么拥有相同技术的工人一般将接受不同的工资 

C．如果失业的成本降低，个人的保留工资将会下降 

D．搜寻性失业是在信息不完全的世界中的一个理性的策略 

 



22.在索要奖金的实验中，对工人发放奖金           失业的平均持续时间，而对雇主发放

奖金则         失业的平均持续时间。 

A．增加了；不改变 

B．减少了；不改变 

C．不改变；增加了 

D．不改变；减少了 

 

23.理论上，较高的失业保险将            

A．降低失业率 

B．降低保留工资 

C．改善工作的比配 

D．增加收入的不平等 

 

24.工资曲线               

A．表明区域性失业率较高，除此之外，可比工人的工资较高 

B．是大多数国家拥有地区性劳动力市场联合的证据 

C．可能存在是因为效率工资收益在高失业率地区可能较小 

D．是工资始终处于均衡的证据 

 

25.美国失业保险的构建使得 

A．替代率不变 

B．几乎所有的失业工人都可以领取失业保险的福利 

C．失业保险福利部分地与以前的工资相联系 

D．失业保险可以在失去工作后一年被领取 

 
二、问答题 
1. 政府官员们发现衡量国家的“经济健康”很有必要。失业率是目前用来衡量劳动供给与

需求相对强度的主要指标。你认为失业率能够反映劳动力市场的紧张程度吗？  
 
2. 以下说法是正确、错误还是不确定的？“失业保险福利水平的提高将延长失业的平均期

限，因此，提高失业保险福利的政策是不可取的。”请给出解释。 
 
3. 在上世纪 70 年代瑞典推行了几项新的影响解雇的劳动力市场政策。其中有三项值得人

们的关注：（1）在衰退时期提供厂内培训而不是解雇工人的工厂可得到政策的补贴；

（2）所有将要被解决的工人至少在被解雇前一个月被告知，一般工厂这一期限要求 2-3
个月；（3）被解雇的工人对原雇主的新工作具有优先权。就总体而言，这些政策在长

期内对工资、就业和失业会产生何种可能的影响？ 
 
4. 在许多年金计划中工人提前退休会获得较大的退休福利的现值。这对许多私人部门工人

的提前退休是一个很大诱因。强化工人提前退休的激励对年长工人的失业率将产生什么

影响？请给出详细解释，并假设退休工人退出劳动市场后不再寻求和获得其他工作。 
 
5. 假设某一地区的经济起初处于无失业的均衡状态： Ls = -1,000,000 + 200W 和 Ld = 

19,000,000 – 300W， 其中 W = 年工资， L = 工人数量。后来由于这一地区的劳动需



求下降，同时，工资具有下降刚性并没有人离开该地区，结构性失业开始显现。如果劳

动需求下降到Ld = 18,000,000 – 300W，那么在这一地区将会有多少工人失业？失业率将

是多少？ 
 
论述题 
 
1. “随着自由贸易的扩展，墨西哥雇主必须设法减少工会对内部劳动力市场的控制，他们

取消了论资排辈晋升、不允许转包的规定以及对临时工使用的限制—所有都是以更灵活

的名义进行的。”你认为雇主在雇用和指派工人时拥有更大的灵活性会增加或降低墨西

哥的失业吗？请给出解释。 
 
2. 一位研究自由贸易对劳动力市场影响的学生主张政府应该为那些因为自由贸易而失去

工作的工人提供“工资保险”。根据这一提议，政府将取代相当大部分的收入损失，如

果那些符合条件的工人，再就业时，会发现他们新工作的工资比他们失去的工作的工资

低。这种工资保险将在失去工作的起始日期开始后的两年内有效。这种工资保险项目能

减少失业吗？ 
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